

Senátor Hoar proti rozpínavosti.

James Madison pravil ve svém Federalistui: "Účel federální ústavy jest, do- ciliti sloučení třinácti původních států, což vlně že jest praktickým, a připojení k nim jiné státy, lež vzniknou z jich samého středu aneb v jejich sousedství, což bude nepochybně též praktickým."

William H. Seward pravil: "Pozoruhodnou stránkou ústa- vy Spojených Států jest, že ses- tavatelé též nikdy neměli v úmyslu držeti nějaké kolonie, provincie aneb území. Naopak, oni měli na zřeteli pouze jen státy, nicméně nežli státy, dokonalé státy, rovné státy, jak je zde nazýváme: svrchova- né státy. Jest dobrá příčina a zdravý politický rozum v tomto opatření ústavy, že vymezeny jsou osady, kteréž jsou vždy předmě- tem ústku, že vymezeny jsou pro- vincie, kteréž vždy směřují ke kor- rupci a konečně zmaří stát původ- ní. — Podle ústavy Spojených Států není žádných poddaných. Každý občan kteréhokoliv státu jest svobodným a rovným občanem Spojených Států. A opět podle ústavy Spojených Států nejsou žádné trvalé provincie, aneb drža- vy."

Vrchní soud Spojených Států v případě Fleming vs. Page pravil: "Duch a pravda našich zřízení jsou mřížovité a právo ku pro- hlášení války nebylo dáno kongre- su za účelem výboje neb rozšíření se, nýbrž pouze jen aby umožnilo vládě, když by toho bylo zapotře- by, vynutiti si zbraní válka a práva svých občanů. Válka tedy prohlášená kongresem nemůže ni- kdy považována býti za válku k účelům výboje, aneb nabytí úze- mí, aneb zákon, kterýmž válka prohlášena jest, může zahrnouti právo presidenta ku rozšíře- ní hranic Spojených Států, k po- drobení sobě země nepřátelské."

Naše teritorie až dosud byly vesměs místa, kde Američané mo- hli bydleti co občané, mohli zřizo- vati americké domovy, mohli ob- držeti čestné zaměstnání a zbudova- ti stát, však buďeliž kdo stěho- vati se na filipínské ostrovy aby tam bydlel, vyjma že tam páje pomahati ovládati tamnější lid, aneb dělati peníze dotčasným tam přebýváním? Obyvatelé Filipín podle naší ústavy a nynějších zá- konů mohou se státi našimi spolu- občany. Vřak vy nikdy nesvolíte ve smyslu pravého občanství k to- mu, aby jste se stali jejich spolu- občany.

Pane předsedo, naši přátelé, kte- řiž jinak o této otázce smýšlí, rádi tvrdí a vypráví o pochybeních vel- kých mužů z dřívějších dob, kteří marně protestovali proti rozšiřo- vání území. Jeden ctěný a nad- šený pán v jiném místě (sněmovně poslanecké) ukazuje svým posluchačům na hloupost Webstera a Claye, pobouzený Sumnera a po- rovnává je s moudrostí Jeffersona, Tylera a Polka. Jefferson prohlá- šil, že připojení Louisiana bylo neústavní a požadoval ústavní do- datek za účelem oprávnění tétož. Já myslím, že všeobecně smýšle- ním amerického lidu jest, že v té věci Jefferson se mýlil a že naše právo připustiti nové státy patří pod- míně právo k nabytí nového úze- mí, z něhož by nové státy se tvo- řily. Vřak pochybují jestli je kdo z těch, který nyní zasedá v kongresu, aneb kterýž zasedal aneb kdy zasedati bude, aby byl ochoten říci, že když složil přísa- hu podporovati ústavu, že by do- pustil se křivopřísahy k vůli jaké- mu aneb domněnému prospěchu země. Já douám a věřím, že duch Fletchera ze Saltounu, kterýž pra- vil, že ochotně položí život za Škotsko, ale nedopustí se nečest- ného skutku k jeho zachránění, je dosud duchem amerického státní- ctví. Onen nadšený pán porovná- vá státnictví Polka a Tylera s oním Daniela Websterem a Henry Clayem a Charles Sumnerem. Vřak ejhle, jména Webstera a Claye a Sumne- ra žijí v srdcích a naitech jejich krajanů, kdežto ti, jež byli pů- vodci mexické války v zájmu otro- ctví, jsou zapomenuti. Já nemy- slím že slyšíme, že by jim byly stavěny pomníky, aneb slaveny jejich dny narození, aneb psány byly jejich životopisy. Za všech dob ti státníci, kteří dovořovali se práva a spravedlnosti a svobody, zanechali trvalou upomínku v pa- měti svých krajanů, kdež ti možo- vě, jež radili ku krádešné cestou berprávi a křivdy, by i byla vedla k čisatství a by i své doby byly ve větší, jsou zapomenuti a opo- vrženi. Pane předsedo, onen pán pravil, že jsme pomazanými Páně,

tak jako židé byli druhdy pomaza- nými Páně. Vřak židovské císař- ství jest zapomenuto. Písek pou- ště kryje základy jeho měst. Pa- vouk přede svou pavučinou a sýček hnízdí v jeho palácích. A přec ta- malá slova "Nepokradeš; nepožá- dáš co tvého bližního jest; jak chceš aby ti jiní lidé činili, tak i ty čin jim," světlí po věky září nehasnou- cí. Pane předsedo, my můžeme přemýšlet, můžeme opravovat, mů- žeme pochybovat, můžeme popí- rat. Vřak nejpředevším činem v našich dějinách, nejpřednějším činem ve všech dějinách jsou po- čáteční věty prohlášení neoddvislo- sti. A mužové, kteříž budou při- něm státi, budou žiti v památce lidstva na věky, a mužové, kteříž uchýlí se od nich, jakkoliv stěží- nými a zdalímy ve svých malých anahách, zahynou a budou zapo- menuti, aneb budou v památce pouze jen aby jim bylo opovrho- vano.

Když nepřátelství vypuklo dne 5. února 1899, nebyli jsme v drža- vě, aniž jsme měli právo ku které- koliv části filipínského území, vy- jma města a zálivu manilského. Vše ostatní bylo v klidné državě obyvatelů. Za takového stavu mezinárodní zákon mluví k nám svým vážným příkazem. On pro- hlášeje obměšlené jednání za pou- hou usurpaci a loupež. Nemáte o nic lepšího práva, podle zákona mezinárodního podrobiti sobě lid onen, než máte ku podrobení Me- xika aneb Hayti, aneb Belgieka aneb Švýcarska. Toto jest ustá- lenou zásadou, jak prohlášeno byla i našimi vlastními velkými mistry v právnictví. Vy nemáte žádného práva podle zákona me- zinárodního nabytí koupí aneb převlastněním svrchovanost nad nějakým lidem, kterouch nemá zem, než jí chce postoupiti. Jest zná- mými zásadou obecného zákona, že nemůžete koupiti pozemek zákon- nitě od někoho komu nenáleží, aneb nějakou věc, kterou nemá. Příčinou této zásady jest zameze- ní od někoho komu nenáleží, aneb nějakou věc, kterou nemá. Příčinou této zásady jest zameze- ní od někoho komu nenáleží, aneb nějakou věc, kterou nemá.

Držení v zajetí vládou na ostrově, vládou, kteréž jste odevzdali velký počet španělských vězňů, aby je co zajatce drželi. A přece přichá- zíte sem teď a pravíte, že nejen nejsou, nýbrž právem ani by ne- měli býti svobodnými a neodvislý- mi. A když se na vás naléhá, od- povízáte nám mluvením o věřích železa a valounech zlata a obcho- du s Čínou.

Zatmění slunce.

Přísti pondělí, 28. května, záhy z rána nastane zatmění slunce. V našem státě a vůbec v sever- ních státech bude zatmění to jen částečné, kdežto úplné zatmění bude viditelné v pásmu zřítí asi 55 mil od New Orleansu po Nor- folk v zápi. Virginii. V Omaze bude obnáseti zatmění 70 procent; tedy téměř tři čtvrtiny plochy sl- nečné a čím dále na jih, tím větší část slunce bude měsícem za- stěna. Zatmění slunce není sice tak vzácné, neb jest viditelné na ze- měkouli téměř každého druhého roku, avšak na tomto místě se neobjeví nikdy až za několik sto- letí. Spojené Státy zaujímají ve- likou plochu na zeměkouli a přece uplynulo již více než 1100 let, co bylo viditelné v severozápadní Kalifornii a Oregonu, kdežto pří- ští úplné zatmění slunce bude viditelné ve středních státech až 8. června 1918. Délka času, po který zůstane tvář slunce zastěna, není také vždy stejná. Nejdéle může úpl- né zatmění slunce potrvati o několik vteřin méně než 8 minut; ale jest to zřídka, že by tak dlouho pot- rvalo. Kdyby hvězdy některý po 30 let neobměškal ani jediné za- tmění slunce na zeměkouli viditel- né, přece by veškeré toto jeho po- zorování dohromady tvořilo sotva tři čtvrtiny hodiny času, jež by zkoumáním onoho zjevu věnovali mohli. V letech 1955 a 1973 bu- dou dvě nejdéle trvajcí zatmění slunce během tisíce let a každé z nich bude trvati cca přes 7 minut. Přísti úplné zatmění bude trvati v New Orleansu jen 76 vteřin, v Norfolkku pak 105 vteřin.

Zatmění 28. května započne na tichomořském pobřeží Mexika, potáhne se přes celý střed země té, překročí záliv Mexický, do- stoupí New Orleansu a v Norfolkku opouští břehy americké. Bude pak viditelné po celém Atlantickém oceánu, dále pak přejde na Portugalsko, Španělsko, Alžír, severní pobřeží africké, Egypt a nad mořem červeným zmizí. Kol- mo tohoto pásu, dále na sever i na jih bude ovšem též viditelné, ale jen o částečné zatmění, čím dále na sever nebo na jih, tím menší část slunce bude za nepro- hlédným měsícem skryta. Ku pozorování tohoto úkazu se hotoví všichni hvězdaři, chtěje z něj co možno nejvíce pro vědu kofistiti. Účel tohoto pozorová- ní jest rozmanitý a několikery. Především se veliká pozornost věnuje tak zvané koroně, totiž záři sluneční, která se jeví kol- tmavé hmoty měsíční. Záře tato jest zjevem čarokrásným, svěstlost její jest protkána zářivými proudy, o nichž se věda domnívá, že jsou to výbuchy hořícího plynu vodíkového, sálající z povrchu slunečního. Ať se hvězdaři vše- možně vynasnažovali o to, aby koronu tu mohli pozorovati při jas- slunečním, nezdálo se jim to a proto se k účelu tomu hledí každé zatmění slunce využítkova- ti.

Co jedni z hvězdařů se budou zajímati o koronu, budou jiní vě- novati svou pozornost měsíci, slunce zakrývajícímu. Sín měsíce jest protkána jakýmisi světlejšími čarami a temnými liniemi, jako nad světlejším pozadím se vzná- šejícími. Tento úkaz bude tedy pozorován z ise od jiných hvěz- dářů, aby se zjistil původ a příčina jeho. Jiní budou pozorovati zatmění pomocí zrakem a dle přesných časoměrů určovati dobu úplného zatmění. Takovito pozorování konaná na různých místech a po- rovnána vzájemně nám objasní lépe postavení měsíce, které do- sud není přesně zjištěno. Na různých místech budou též zaměstnáni umělci malíři, aby co možno věrně malbou zaznamenali zatmění, hlavně zářivou korou. Celý ten zjev jediný umělec v těch mnohých věřících nedovede zachytiti a proto budou celá druž- stva umělců na tom pracovati, rozvrhnuvše si napřed celý ten kruh na částky, každý pak bude věnovati celou pozornost svou

věrnému zachycení jedné části, což pak dohromady složeno poda- ří se dohledem celého úkazu. Fotografování zatmění slunce se již dávno provozuje a v tom ohle- du se dosahuje stále větší dokoa- nosti. Ze přitomné zatmění v tom ohledu bude ještě dokonaleji fotografickými přístroji zachyceno než kdy dřívě, tobo neřeba ani připomínati. Jiným důležitým pozorováním zatmění slunce jest ono pomocí spektroskopu, nástroje to ku zkoumání paprsků světelných. V spektru korony byly pozorovány zvláštní zelené čáry, o nichž není známo, že by se objevovaly ve spektru pozemských látek. Dle toho se soudí, že se na slunci na- ležá v záru prvek nějaký, který není na zeměkouli znám a jež vědotoři coronium nazvali. Při každém pozorování zatmění sl- nece pomocí spektroskopu byly ob- jeveny nějaké stopy prvku, na zemi dřívě neznámých, kteréž ale později i zde objeveny byly. Tak se stalo s helium a očekává se totéž i s coronium.

Některé pozorovatelé se budou zabývati též zkouškami, jimiž by mohla býti určena teplota korony. Některé však si nepovšimnou ani úkazu zatmění, ale využítí ho k tomu, aby důkladně probádali blízké okolí slunce, kteréž jindy pro jas slunečný se prozkoumati nedá. Tak oběžnice Merkuru, ku slunci nejbližší, nemůže býti jindy tak dobře pozorována jako při za- tmění slunce. Má se za to, že má Merkur též nějaký měsíc, což se chce zjištit, jakož i jiné vlast- nosti oběžnice té. Končina mezi Merkurtem a sluncem dle domnění hvězdařů musí býti naplněna též různými menšími tělesy nebeský- mi, k jejichž zjištění se hodí nej- lépe doba zatmění slunce.

Mimo tyto hlavní příčiny, proč zatmění slunce jest tak bedlivě pozorováno, jest ještě několik méně důležitých, jež však všechny uváděti nelze. Veliké částky pe- něžité se vydají na pozorování toto a dráha, kde bude zatmění slunce viditelné, bude celá poseta vědátory. Na celé té čáře nebude ovšem zatmění viditelné, neboť obloha může býti mračny zahale- na, tak že mnohý pozorovatel se vrátí domů s nepotřesenou. To však bádavého ducha lidského nikterak neodstraší a on neustane ve svém zkoumání a pozorování, pokud nebude uspokojen, pokud to, co jest mu nyní záhadou, ne bude před ním úplně objasněno a odůvodněno.

Z parížské výstavy.

Minulého týdne panovala v Pa- řížích citelná zima, kteráž i výstavu značně poškodila. Návštěva byla tak malá, že počet platících vstup- né do výstavy obnášel jen 52,000 průměrně v jednom dni. Albert Spaulding byl ustanoven za fidelese zářavné části progra- mu výstavního, což bylo s velikým neděním uvítáno od francouz- ských sportsmenů. Spaulding se rozhodl odejeti do Spoj. Států, aby zde pro návštěvu výstavy agi- toval. Za svého zástupce v Paříži ustanovil Spauldinga de Garmen- dia, bývalého amerického champi- ona ve hře tennis, který však není žádným příbuzným Alberta Spauldinga. Ustanovení toto prý vzbudí živý zájem o sport na vý- stavě, na němž budou i Američané bráti živého účastenství.

Americké stroje ve Vincennes byly sice spuštěny před týdnem, ale opět zastaveny. Ostatní stroje, které měly býti od parních hypo- strojů poháněny, nejsou ještě po- stavěny a proto musely býti i hydrostroje zastaveny, aby nadarmo neběžely. Kuchyň kuchařičná byla na vý- stavě již také otevřena. C. E. Carr z Illinois, odevzdáváje ku- chyni americkému komisaři Pecko- vi, pravil: "Bylo mi svěřeno otevření části výstavy Spoj. Států, týkající se kuchyně, která ukázati má výhody kuchařice jako p. travy lidské. Vše bylo učiněno a je pro veřejnost připraveno. Korna dala Ameri- čanům sílu tělesnou i duševní, pro kterou jsou známi. Předkládáje kornu zástupcem všech zemí jako potravu, prokazu- jeme jim větší službu nežli sobě samým. Francouzové zvykli jsou zkou- šeti vše a přidržeti se toho nejlep- šího. Americké plodiny jsou ve Francii oblíbeny a také doufám, že potravu tak hledaná i 80 mil. Američanů, přijata bude prostřed- nictvím francouzské kuchyně vše- mi národy země."

Komisař Peck v odpovědi pra- vil, že největší dohodou z výsta- vy té bude zavedení korny na trh francouzský. Jestli vývoz korny ze Spoj. Států dosáhne takových rozměrů, jako vývoz pšenice, ku- chyně tato přinese americkým farmářům ročně o 20 mil. dolarů víc do kapsy. Vyslanc Porter mluvil ve stej- ným smyslu. Otevření kuchyně kornové bylo svátkem Američanů na výstavě. Právě se, že stavba amerického pavilouu prohlášena byla za cha- trnou při zkoušce, která konala se před otevřením a architekt varo- val prý i osoby, které ke slavnosti a otevřením pavilouu spojené, byly pozvány, před hrozícím nebezpe- čím. Architekt sdělil komisaři Spoj. Států, jestli galerie uvnitř budou vyplněny předměty výstavními, že celá budova se stříti. Aby se předešlo možnému ne- štěstí, nebyla vzata do vnitř Sou- sova kapela a několik set osob. Budova byla spodem podepřena, však tím nebezpečí odvráceno ne- bylo. Tato zpráva však byla opět po- zdějšími telegramsy vypracována a jak americké fideleství, tak fran- couzské tvrdí, že na tom není ani slova pravdy. Zdá se, že i toto ostouzení amerického pavilouu má původ ve vydračnosti některých novinářů, kteří by rádi dohnali správu výstavy ku otevření sáčku na hojnější placení reklamy vý- stavní.

Provolání.

Již delší dobu zaměstnává veške- řé české spolky otázka, jak možno zajistiti svoji budoucnost zde v A- merice, jak zabezpečiti vyplácení podpory, jak v nemoci tak i v pádu úmrtí všem svým členům při ny- nějších rozdrobených silách. A tu přicházejí k náhledu, že to bude za nějaký čas nemožné se udržeti, a že jest to jenom otázkou krátké doby, kdy se začne jeden ten hlou- ček po druhém rozpadáti, jelikož za stávající konkurence mezi Če- skými spolky, kde jeden druhému hledí odvésti členy, nabízením vět- ších výhod ve svém táboře, jenom tento pád se urychluje. Za posledních šest (6) roků no- vých členů se velmi málo získalo, poněvadž přistěhovalci do této země takřka žádných nepřicházeli a ti, kteříž zde byli, z těch skoro každý k nějakému spolku přináležel, tak že celá naše spolková činnost se obmezovala, jak již praveno, na převádění členů z jednoho spolku do druhého. A jakých následků tato činnost má, mohou říci nejle- pe páni účetníci našich spolků, kteříž Vám povědí, že mnoho takov- vých přeběhlých členů zůstávo- dužno větší obnos u svých dřívě- ších spolků, dříve nežli k jinému přistoupili, čímž se pokladny v mnoha spolku vyčerpalý, tak že nemožou ani podporu v nemoci vypláceti, a tu počiná onen obáva- ný rozklad. Na nás všech jest, bychom roz- klad ten zamezili, a sice tím, že se všichni spojíme v jeden celek, ať již pod jménem jakýmkoliv. Účel až dosud máme stejný, jmenovitě udržení českých Podpo- rujících Spolků zde v Americe a vy- plácení podpory v pádu nemoci a úmrtí. Jest tudíž ono spojení po- měrně velmi lehké, když každému členu v nové organizaci budou po- skytnuty ty samé výhody, které u každého jednotlivého spolku pou- žívá, taktéž vedení celé velké or- ganisace bylo by spojeno s menším vydáním, nežli až dosud každý jednotlivě. Přebíhání od jednoho spolku k druhému by přestalo, každý člen by hleděl svoje povinnosti konat tak, aby se v jednotě udržel a ne jako teď, kdy přebíhání od spolku ku spolku přijde levněji než pla- cení poplatků. By účel náš byl dosažen a ono obévané rozpadnutí zamezono, jest třeba: spojití veškeré české jed- noty, jakož i různé spolky (patřící k cizonárodním jednotám) v jeden mohutný celek—spolek, ku které- mu by každý Čechoslován byl mc- rálně takta nucen přináležet, spo- leček který by počíval více úcty a vážnosti, jak od členů tak i od ne- členů, než všechny nyníšší české spolky dohromady. K tomuto účelu předkládáme Vám následující otázky k zodpo- vídání, na které necht laskavě se odpoví. Jméno vašeho spolku? Souhlasíte se spojením všech Če- ských spolků v Americe? Zdáli ano, jest váš spolek hotov hned k nové organizaci přistoupiti?

Zdáli ano, mnoholi čítá spolek váš přitomné členů? Máte zvoleného zástupce do or- ganisačního výboru? Zdáli ne, učíte tak a zde ude- te jeho jméno a adresu. Rády a spolky mimo Chicago necht' zřít sobě zástupce jak výše uvedeno, který by byl ve spojení s organizačním výborem v Chi- cagu. Tyto vyplněné listiny a veškeré další dopisy necht' jsou adresova- ny na Frank Pavlíček, taj. 674 So. Mab St. Chicago, Ill.

Pro nastýdlí prá neví nic lepšího než použiti Chamberlain's Pain Balm. Odstraňuje rychle otok a nastavení a doceluje rychlého vyléčení. Na prodej u všech lékárníků.

Nejlepší ze všech!

Po padesáti let Mrs. Winslow's Soothing Syrup maskem i novými lahdičkami když dostáváte zoubky. Jest vyrušování v noci a zbavování spanku choravým, násled- kom bolení zubů plnicím dtkom. Jestli ano zašlete si ihned pro lahvičku "Mrs. Winslow's Soothing Syrup" pro děti dostáváte zoubky. Cena jeho jest neodhaditelná. Uvěřte ubohé- mu třicetmu dítěti hned. Společnost se má mátky. Vřelí problém, zezeluje žaludek a střeva, vřelí koliku, smekne dítě, zvířiti zápatí a dojí světelci celému dtkou. "Mrs. Winslow's Soothing Syrup" pro děti zoubky dostáváte, jest příjemné chuti a jest před- em jedné z nejstarších a nejlepších žených léskáků a opatrovnic ve Spoj. Státech. Jest na prodej u všech lékárníků po celém světě. Cena 25c. Lahvi. Bude jesti a použijte o Mrs. Winslow's Soothing Syrup.

ADRESÁŘ SPOLKŮ

Česko-Slov. Dělnické Podpor. Jednoty pro severozápadní státy: Minnesota, Iowa, Wisconsin, Nebraska a obě Dakoty.

Hlavní Jednota v Montgomery Minn. odbyvá své schůze každou 4. sobotu v měsíci v síni E. P. St. Paul, Minn. Předseda F. K. Stankovský, taj. J. Novotný, účetník Jan E. Sokol, pokladník Josef Maruška.

Č. I. v Montgomery, Minn. odbyvá své schůze každou čtvrtou neděli v měsíci. Předseda F. K. Stankovský, taj. J. Novotný, účetník Jan E. Sokol, pokladník Josef Maruška.

Č. II. Mladobech v Le Sueur Center, Minnesota. odbyvá své schůze každou 2. neděli v měsíci v síni 100F. Předseda Jakub Krenčík, tajemník Fr. Barta, Lesueur Center, Minn., účet. J. Bicek, pokladník V. Krava.

Č. III. v St. Paul, Minn. odbyvá své schůze každou 3. úterý v měsíci. Předseda Frank Štok, tajemník F. J. Pavlíček, účetník Jan E. Sokol, pokladník W. Th. St. Paul, Minn.

Karel Havlíček Borovský, Č. IV. v Minneapolis Minn. odbyvá své schůze každou 1. neděli v měsíci v síni 221 corner of Washington & Cedar Ave. So. Předseda Petr Straka, 615 22 Av. S. (aj. Jan Straka, 76 1/2 1st St. S., pokl. Emil Anbrecht, účetník Adolf Roubicek, 1317 Wain Ave. S.

Č. V. v Nové Prairie, Minn. odbyvá své schůze každou 4. neděli v měsíci. Předseda Vojta Chlupáček, taj. F. J. Novotný, účetník Václav Posel, pokladník Jakub Svoboda, New Prague, Minn.

Komenský Č. VI. v Hayward, Minnesota. odbyvá své schůze 1. neděli v měsíci. Předseda Fr. Šitek, dozorce Ant. Čechák, taj. Pacovský, Box 26 Glenville, Minn., účetník Jos. Svoboda, pokladník Jos. Serrad High St., Minn.

Karel Vellký, Č. VII. v Nové Třeboni, Minnesota. odbyvá své schůze každou 4. neděli v měsíci. Předseda Jan Křen, pokladník Jan M. Klein, účetník Jan Nonka, tajemník Jan Jindra Klíkovec, Le Sueur Co. Minn.

Č. VIII. Rovnost Owatonna, Minn. odbyvá své schůze každou 1. neděli v měsíci v síni 6. P. St. Přededsa Frant. Horský, tajemník Jos. E. Martinek, účetník Karel Křiváček, pokladník Alois Šykora, Owatonna Minn.

Spolek Č. IX. v Pine City, Minnesota. odbyvá své schůze každou druhou neděli v měsíci. Předseda Jan Štok, místopředseda Tomáš Bažil, tajemník Jos. Barto, box 25 Beroun, účetník Jan Hejda, Pine City, Minn., pokladník Jan Šanbavř, Pine City, Minn.

Č. X. Čechoslován, v Oliviu, Minn. Předseda Karel Kolm, místopředseda M. Pavlíček, tajemník Frant. Šimůl, účetník B. Bolek, pokladník Václav G. Plochý.

Čechie Č. XI. v So. Omaha, Neb. odbyvá schůze každou druhou úterý v měsíci o osm hodin večer v síni J. Koutskýho. Předseda Václav Šnajdr, tajemník Adolf Zemaník, na 29. 3. ul., účetník Jan Hejda, pokl. J. Voseček.

Číslo XII. Chrudim v Racline, Wis. odbyvá své schůze každou třetí sobotu v měsíci v 7 hodin večer. Předseda Jos. Dušek, 101 Hagere St., taj. Jos. Štehlík, 1023 Milwaukee St., účetník J. L. Sva, 1022 High St.

Číslo XIII. Český Lev v Seahor Redwood Co., Minn. odbyvá své schůze každou druhou neděli v měsíci. Předseda Fr. Šitek, tajemník Jan Posokaný, pokladník V. K. Předseda, tajemník Václav Posel, účetník K. Sed. Seahor Redwood Co., Minn.

Číslo XIV. Ladimír Klíček, v Haus v Wis. odbyvá své schůze každou druhou neděli v měsíci. Předseda Fr. Šitek, tajemník Jan Křen, účetník Jos. Mendlík, Haugen, Wis., pokladník F. J. Koukl.

Jan Hus Č. XV. Hopkins, Minn. odbyvá své schůze každou druhou sobotu v měsíci, Předsa Václav Týra, taj. Jos. Hromádka, Hopkins, Minn.

Dr. ČEPELKA, v Čechách promováný i zkoufěný. LÉKÁŘ. ORDINUJE V ČESKÉ LÉKÁRNĚ F. NEDĚLY & SYNA V CRETE, NEBRASKA. Veškeré předpisy lékařské vyho- tovuje se v této lékárně a provádá se s výslovným, a nezávislým a nezá- vislým lékařským prostředkem. - 31 -